

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ложкиной Светланы Леонидовны
на тему «КОНЦЕПЦИЯ УПРАВЛЕНЧЕСКОГО УЧЕТНО-
АНАЛИТИЧЕСКОГО КОМПЛЕКСА ПРОМЫШЛЕННОГО ПРЕДПРИЯТИЯ
НА ОСНОВЕ СТАНДАРТИЗАЦИИ УЧЕТНЫХ ПРИНЦИПОВ»,
представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук
по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика»

Деятельность современных отечественных промышленных предприятий осуществляется в условиях нестабильности и высокой степени социальной подвижности внешней среды, что обуславливает принятие большинства управленческих решений в условиях неопределенности. Вместе с тем в условиях новой рыночной экономики кардинальным образом изменились не только пользователи информации, но и их потребности, что отразилось на формах и содержании отчетности. Применение международных стандартов финансовой отчетности для целей учетно-аналитического комплекса обеспечивает прозрачность финансовых показателей в управленческой отчетности, что позволяет без дополнительных сложностей осуществлять их сравнение в разрезе требуемой аналитики.

Привлекает внимание сформулированные автором основные направления развития методологического и информационного обеспечения управленческого учета, которые основываются на приоритетных технологиях с выделением и структуризацией влияющих на них факторов, а также учитывают предложенную классификацию современных методов управленческого учета в зависимости от решаемых управленческих задач.

Оригинальна авторская трактовка решения вопроса оперативного управленческого анализа расходов. В предложенной методике используются статистические оценки фактических показателей производственных ресурсов. Представленный алгоритм позволяет оперативно реагировать на появление негативных тенденций в ходе выполнения работ путем выявления ошибок первичной информации при ее вводе. Кроме того, автор разработал технологию тактического и стратегического управленческого анализа

отчетности с учетом особенностей многоплановости внутреннего анализа в целях аналитической поддержки принятия обоснованных управленческих решений.

Научной новизной характеризуется предложенная в работе методика трансформации бухгалтерской отчетности в формат управленческих отчетов, адаптированных к требованиям международных стандартов финансовой отчетности. Данный алгоритм обеспечивает взаимосвязь показателей управленческих отчетных форм, позволяющих менеджменту организации сопоставлять полученные данные в разрезе видов деятельности и за определенный временной период с целью обоснования и принятия своевременных и оперативных управленческих решений.

Теоретическую и практическую значимость исследования представляет, на наш взгляд, разработка теоретических положений управленческого учета, анализа и аудита, совокупность которых можно квалифицировать как важный вклад в развитие теории управленческого учета и анализа.

По содержанию автореферата можно сделать вывод о том, что результаты, полученные автором, обладают признаками научной новизны, теоретической и практической значимостью. Однако следует высказать некоторые замечания по рецензируемому автореферату:

Во - первых, раздел, посвященный системе информационного обеспечения управленческого учета (стр.16 автореферата), содержит недостаточно сведений относительно схемы движения информационных потоков для целей формирования управленческих решений. Во-вторых, в предложенной автором технологии тактического и стратегического управленческого анализа отчетности требует уточнения формат представления нестандартных коэффициентов и сбалансированных показателей (рис. 15 на стр. 30 автореферата).

В то же время, выделенные недостатки, в целом, не оказывают существенного влияния на общую оценку диссертационного исследования

Ложкиной С.Л. на тему «Концепция управленческого учетно-аналитического комплекса промышленного предприятия на основе стандартизации учетных принципов».

В целом, судя по автореферату, диссертация Ложкиной С.Л. представляет собой законченную научно-исследовательскую работу, выполненную на актуальную тему. Полученные научные результаты обладают признаком существенного приращения в экономической науке и учетной практике. Работа отвечает требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор, Ложкина Светлана Леонидовна, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика».

Сведения о составившем отзыв:

Фамилия: Каспина

Имя: Роза

Отчество: Григорьевна

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: профессор

Место работы: Казанский (Приволжский) федеральный университет

Должность: Зав.кафедрой «Управленческий учет и контроллинг»

Контактные адреса:

e-mail: rosakaspina@yandex.ru

телефон: 8(843)2911325

почтовый адрес: г.Казань, ул.Кремлевская, 18

Личная подпись:

Ros-

